

# GLL an der Grundschule Barendorf

21. Sitzung der Steuerungsgruppe

13.04.2011

## Protokoll

TeilnehmerInnen: Frau ter Veen-Lundahl, Frau Arfmann,  
Frau Bornemann, Herr Lietz, Frau Rövekamp,  
Frau Suhrke

### Tagesordnung:

1. Begrüßung und Verständigung über die Tagesordnung und das Protokoll
2. Bericht aus den Projektgruppen
3. Betreuung des Schulgartens
4. Instandhaltung und Weiterentwicklung des Schulhofes
5. Vorschau
6. Termine
7. Verschiedenes

| TOP | Was  | Wer   | Bis wann   |
|-----|--|---|--|
| 0.  | <b>Info:</b> Auf der letzten GK wurden folgende Vertreterinnen für die Teilnehmerinnen der Steuerungsgruppe gewählt:<br>Frau ter Veen-Lundahl - Frau Kock<br>Frau Arfmann - Frau Wesnigk<br>Frau Rövekamp - Frau Gau<br>Die Schulleitung vertritt sich gegenseitig.<br>Von Elternseite wurden keine weiteren Teilnehmer gefunden.  |   |  |
| 1.  | Dem Protokoll vom 14.2.2011 wurde zugestimmt.  |   |  |
| 2.  | <b>Schulhofbegrünung:</b> Es liegt noch kein Pflanztermin vor. Der Kontakt zur Projektleitung wurde aufgenommen. Die Schwierigkeiten liegen in der Kontaktaufnahme zur außerschulischen Fachkompetenz.<br>Evtl. sollte auf diese verzichtet werden.<br>Mögl. Problemlösungen werden zwischen PL und Strgr.-Leitung besprochen.<br><b>Bücherei:</b> Der am 30.3.11 von der Projektgruppe entwickelte Einrichtungsvorschlag wurde der Gruppe vorgestellt. Durch Probleme in der Raumaufteilung müssen noch Änderungen vorgenommen werden. Der Kostenvoranschlag der Fa. Omnithek lag entgegen der Absprache noch nicht vor.<br>Vorschläge: Uhr und evtl. Smartboard in das Konzept integrieren.<br>Austausch der Argumente und Lösungsansätze zu den | Fr. ter Veen<br><br><br><br><br><br><br>Projektgruppe<br>Bücherei | sofort<br><br><br><br><br><br><br>nächste<br>Sitzung |

|       |   |                         |                      |
|-------|---|-------------------------|----------------------|
|       | Schwierigkeiten innerhalb der Projektgruppe aufgrund der Interessenkonflikte zwischen Schule und Eltern   |                         |                      |
| 3.    | <p>Der vom Förderverein ausgeschriebene Wettbewerb und die Arbeit während der Projektwoche haben im Schulgarten bereits gute Ergebnisse hervorgebracht.</p> <p>Dennoch sollte zur Pflege des Schulgartens ein fortlaufendes Projekt mit zeitlich begrenzten, wechselnden Zuständigkeiten eingerichtet werden.</p> <p>Auf der nächsten Info-Pause wird die neue Projektgruppe bekannt gegeben und das Interesse zur Leitung und/oder Mitarbeit im Kollegium abgefragt.</p> <p>Der Projektauftrag liegt diesem Protokoll bei.</p> | Schulleitung            | 1. Info-Pause im Mai |
| 4.    | <p>Auch nach der Neugestaltung des Schulhofes fallen immer wieder Arbeiten zur Instandhaltung und Weiterentwicklung des Schulhofes an. So fehlt immer noch die geplante Rutsche und auch der Erdwall sollte erneuert und aufgeschüttet werden.</p> <p>Für diese Instandhaltungsmaßnahmen wird keine Projektgruppe gegründet.</p> <p>Stattdessen hält die Schulleitung den Kontakt zum Schulträger, der für bauliche Veränderungen zuständig ist. Die Steuerungsgruppe gibt Vorschläge an die Schulleitung weiter.</p>           | Strgr. und Schulleitung | je nach Bedarf       |
| 5./6. | <p>Die nächste Sitzung der Steuerungsgruppe zum Schuljahresabschluss am 30.6.11 wird in gemütlicher Atmosphäre stattfinden (Kaffee+Kuchen)</p> <p>Für die Konzepte der Gewaltprävention und der Fortbildung bestehen bereits Arbeitsgruppen. Dennoch sollen noch Projektaufträge ergänzt werden, um die Arbeit zu konkretisieren und zeitlich zu begrenzen.</p> <p>Die Terminabsprachen für das Schuljahr 2011/2012 sollen frühzeitig zur besseren Planung festgelegt werden.</p>   | Fr. Arfmann             | 30.6.11              |
| 7.    | <p>Aus dem Kollegium kam die Anregung den Treppenaufgang im Altbau neu zu gestalten und evtl. auch ein Fenster zu installieren.</p> <p>* Soll im nächsten Schuljahr hierzu eine Projektgruppe gebildet werden?</p> <p>* Kann die Pausenhalle bezüglich der Akustik umgestaltet werden?</p> <p>* Wurde bei der Sanierung der Pausenhalle im Jahr 2010 der Schallschutz berücksichtigt?</p> <p>* Umpflanzung des Gummibaumes?</p>   |                         |                      |

**Für das Protokoll:**

Kerstin Arfmann

13.04.2011

## Projektauftrag Betreuung des Schulgartens

Dieses Projekt ist langfristig angelegt und soll der regelmäßigen Betreuung des Schulgartens dienen.

### Projektziel:

Die Projektgruppe ist jeweils für den Zeitraum eines Schuljahres für Pflege und Instandhaltung des Schulgartens zuständig.

- Hiermit ist gemeint:
- Instandhaltung der Wege
  - Pflege der Gemeinschaftsflächen
  - Instandhaltung der Hütte und der Geräte
  - Weiterentwicklung des Gartens
  - z.B. \* Insektenhotel
    - \* Teich
    - \* Rückschnitt der Weiden
    - \* Neupflanzungen
  - Unterstützung bei der Pflege der Klassenbeete

Schulische und außerschulische Hilfen/Unterstützung werden mit der Schulleitung abgestimmt.

In der Vorbereitungszeit soll ein Kostenrahmen pro Schuljahr abgesteckt werden.

Bei besonderen Ausgaben muss ein Antrag an den Schulvorstand gerichtet werden.

Wünschenswert ist die Anbindung einer Schüler-AG.

Start: Juni 2011

Ende: offen